

日前,商务部审议并公布了《汽车销售管理办法》,新规将打破现有的4S店单一销售模式、调整厂家与经销商关系、促进汽车销售主体多元化、加强消费者权益保护……新规的诸多亮点引起业内人士的广泛讨论。“现有的汽车市场将迎来‘颠覆性’的变革。”有业内人士分析,“新规的一些内容,也将为消费者、经销商带来种种利好。”

## 聚焦《汽车销售管理办法》 新规给力 车市变局

本报记者 苏立萌

### 4S店单一模式迎变革

经过12年的反复修改,业内期待已久的《汽车销售管理办法》(以下简称《办法》)终于在近日公布,并将在今年7月1日实施,同时,从2005年开始实施的《汽车品牌销售管理实施办法》也将正式废止。

“相较于《汽车品牌销售管理实施办法》,此次新规最大的改变在于取消了‘品牌’两字,也就是说,销售汽车不再需要品牌授权。”河南汽车行业协会会长蒋贡敏告诉记者,“接下来,不仅更多非授权企业可以经销整车产品,经销商也可以销售多种品牌车型,不再受单一品牌的限制。更多有实力企业的进驻,将加快末位淘汰,规范市场竞争。”《办法》从根本上打破了汽车销售品牌单一制,不再强制性要求品牌授权,市场上将存在授权和非授权两种模式的经销商。

新规为市场充分竞争、创新流通模式创造了条件,增加行业活力。未来,汽车超市、汽车卖场、汽车电商等将会成为新的汽车销售形式。供应商可以通过多种方式进行销售,消费者可以从多种渠道购买汽车、享受服务,购车更自由、便利。那么,新规的到来是否会冲击4S店的销售造成冲击?

河南天行健集团总经理助理刘瑞认为“短时间内不会有太大影响”。“在郑州已经有多个品牌同店销售的模式。比如北环附近的一些名车汇、名车广场。不过,目前多数消费者更认可4S店的专业性,对整车货源、质量也更加信任,大多还是更倾向于4S店。”刘瑞说,“但新规也的确给4S店模式带来挑战,大家还需进一步优化,避免被淘汰。”

### 原厂配件流通全面放开

《办法》不仅在消费者购车方式上扩宽了选择渠道,在售后维修方面也大幅放开。根据《办法》第二十一条:“供应商不得限制配件生产商(进口产品为进口商)的销售对象,不得限制经销商、售后服务商转售配件,有关法律法规及其配套的规范性文件另有规定的除外。”

“售后零部件的放开,对消费者来说是一大利好。”蒋贡敏表示,“这一规定意味着原厂配件不再只限制在4S店或个别授权售后网点,原厂配件、同质配件的流通、供应将全面放开,大家可以自由选择售后网点,不再必去4S店。而是哪里方便、实惠,就去哪里,让消费者权益得到更好的保障。”

此外,在政策指向销售多元化的利好下,汽车配件的全面放开,将加速各个企业线上线下服务一站式的构建,满足消费者按需选择售后维修服务的需求。广汽丰田郑州高新区店相关负责人认为,根据新规,消费者可以更方便地获取原厂零部件,4S店原厂配件的维修优势将有所减弱,维修技术、技师技能、维修价格都将成为未来售后维修的竞争因素。

新规提出,不再要求经销商同时具备销售、售后服务等功能,这样一来,可能会出现经销商专攻销售的情况,维修、金融等各种服务都需要在其他地方完成。有业内人士分析,这必将推动独立售后维保市场的迅速发展壮大。

### 车商捆绑销售将受罚

“买车时,交完定金后,又强制要求两年必须在店内购买车险。”市民齐女士说,“授权4S店尚且如此,非授权店是否会更加肆无忌惮?”面对新政,消费者疑虑重重。政策的放开,推动了汽车市场更加活跃,更具生命力。但更多非授权企业的加入,难免出现鱼龙混杂的情况,如今屡禁不止的强制消费现象会不会与日俱增?



## 医讯速递

### 老人登山晕倒 郑州医生紧急施救

本报讯(记者 王治 通讯员 潘黎黎)五一小长假,郑州人民医院内分科医生田勇与好友相约爬山,遇到一老人晕倒,他上前施救后,老人好转。

田勇回忆,他行至老君山的半山腰处,突然看到前方围了很多人,只见一位60多岁的老人躺在地上,手捂胸口,面色苍白,神志恍惚,老人身边的女儿一时也手足无措。一番寻问后,他判断老人可能是低血糖所致,给她喂了几粒速效救心丸,吃点东西喝点水,老人好转后,他默默离开。

细心的李女士用手机记录下了田勇救人的温暖瞬间,她从田勇同行的朋友那里得知,田勇在郑州人民医院工作,并通过多种途径联系到了医院,讲述了救人经过。

提起这件事情,田勇说:“我当时一听说有人晕倒了,也没有多想,凭着职业本能就过去了。”他说,平时工作中经常会遇到低血糖患者,在这方面有一定的经验。

### 郑大三附院助产士获表彰

本报讯(记者 王治)近日,中国助产士大会——中国妇幼保健协会助产士分会第三次学术年会暨2017中国助产专业建设及发展国际研讨会在深圳召开。郑大三附院(省妇幼)助产士王璐被授予中国妇幼保健协会“坚守产房三十年资深助产士”荣誉称号并受表彰。

据介绍,郑州大学第三附属医院、河南省妇幼保健院作为河南省妇幼卫生战线的龙头单位,自1986年建院以来,培养了一批批业务精湛、医德高尚的优秀助产士,为无数家庭带去了幸福和希望。王璐在该院从事助产工作30余年,现任河南省妇产科护理分会助产学组组长、河南省妇幼保健协会促进自然分娩专业委员会委员。王璐现为郑大三附院产六病区护士长,自工作以来共接生一万名新生儿且无医疗事故,深受产妇及家属的好评。

### 中心医院新技术治愈腰间盘突出

本报讯(记者 王治)今年89岁的袁先生,腰腿痛酸胀不适已经3年多,最近发展到走路都要忍受下肢放射性疼痛的煎熬。近日,在郑州大学附属郑州中心医院治愈。

据介绍,在治疗之前,袁先生天天处在疼痛之中,本来见好的高血压、糖尿病又发作了。家属几经辗转,最后经人介绍找到了郑州大学附属郑州中心医院骨科二病区。

该病区主任医师邵世坤接诊了袁先生,考虑到病人高龄、高血压、糖尿病,首次手术疗效差等情况,经过慎重考虑和详细的检查、诊断后,邵世坤决定在椎间孔镜再次手术,经过与患者沟通后,在局麻下为袁先生进行了“经皮椎间孔镜下腰间盘突出髓核摘除椎管扩大减压成形神经根松解手术”。经过90分钟的手术,第二天袁大爷腰腿痛症状明显减轻,双下肢肌力较术前也明显恢复,现在能自己行走。

邵世坤介绍,椎间孔镜技术是目前在国际上非常先进,伤口创伤小、恢复效果好,是一种微创的脊柱手术技术。此项手术不破坏椎旁肌肉和韧带,对脊柱原有的生物力学稳定性无影响。适合除了对椎体不稳的患者之外的各种类型的椎间盘突出和椎管狭窄症病人。

### 市骨科医院加强党风廉政建设

本报讯(记者 王治 通讯员 闫清涛)为进一步深入开展“两学一做”学习教育,加强党风廉政建设,强化医院党员干部廉洁从医意识,近日,市骨科医院开展党纪日活动——组织全院400余名在职党员干部观看了专题片《永远在路上》。

专题片通过剖析典型案例,讲述鲜活的监督执纪故事,深刻反映了党的十八大以来,党中央坚持党要管党、从严治党,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争的历程。据悉,每月一次的主题党日活动已成为郑州市骨科医院党建工作的重要内容。

### 市一院完成管城回族区高招体检任务

本报讯(记者 王治 通讯员 王景利)近日,市第一人民医院体检科按照要求,圆满完成管城回族区郑州市二十九中、郑州市五中、郑州嵩阳中学等19所学校近3000名考生体检工作。

体检现场,学生们排着长长的队伍,在工作人员的引导下,按小组有条不紊地进入体检区,分别进行内科、外科、耳鼻喉、口腔、眼科、色觉、血压、视力、嗅觉、胸透等项目的检查。

据悉,今年是市第一人民医院首次承接高招体检任务,高考体检工作要求严格、任务繁重、责任重大,为顺利开展本次高考体检工作,该院领导高度重视,从全院12个科室抽调出85名医务人员组成专家体检团队,确保高质量完成考生体检。

## 作废声明

我公司特别声明:“郑州银行股份有限公司评定工作领导小组(钢印)”、“郑州银行股份有限公司企业思想政治工作人员初级专业服务评审委员会”、“郑州银行股份有限公司市场拓展二部信贷专用章”、“郑州银行股份有限公司市场拓展二部业务专用章”、“郑州银行股份有限公司市场拓展二部业务专用章”、“郑州银行股份有限公司发票专用章(410105169999577)”、“郑州银行股份有限公司第四营销中心财务专用章”、“郑州银行股份有限公司第四营销中心信贷专用章”、“郑州银行股份有限公司第四营销中心清讫”、“郑州银行股份有限公司第四营销中心业务专用章”、“郑州银行股份有限公司信贷合同专用章(4)”、“郑州银行股份有限公司二里岗支行业务专用章(3)”(不带公安机关编码)、“郑州银行股份有限公司二里岗支行清讫(3)”(不带公安机关编码)、“郑州银行股份有限公司工会委员会管城第四分工会”、“郑州银行股份有限公司工会委员会管城第五分工会”于2017年5月5日作废。此后,因上述印章所造成的法律后果,我公司不再负任何责任。

特此声明

郑州银行股份有限公司  
2017年5月5日

## 一周播报

### 全新景逸S50郑州市上市

本报讯(记者 李汪洋)近期,全新景逸S50郑州区域上市发布会举行,共推出1.5L、1.6L、2.0L三种排量共七款车型,售价为6.59万元~10.29万元。

全新景逸S50在外观、内饰、人性科技配置等方面进行了全方位革新升级。空间方面,全新景逸S50秉承景逸家族加大号空间的优良传统,拥有2700mm超长轴距,500L的超大后备箱空间储物能力极大增强。动力方面,全新景逸S50搭载1.5L-5MT、1.6L-CVT、2.0L-6MT三种超高效黄金动力组合,全面满足消费者的多样化需求。

此外,在售后服务方面,全新景逸S50推出“8年或16万公里”的超长保修政策,大大节约了用户的维修费用。

### 东风标致301焕新亮相

本报讯(记者 李汪洋)近日,全新东风标致301正式亮相郑州,与现款相比“增配不加价”,官方指导价8.47万元起。同时,东风标致为其量身打造了专属优惠政策,即日起选择贷款购买全新301,每日只需30.1元的低月供,同时还可享受购置税全免的超值优惠。

全新东风标致301以全新的点阵式进气格栅、炯炯有神的狮眼大灯及标志性的狮爪尾灯,赋予其时尚活力。此外,高标准激光焊接车身、四安全气囊和全系标配的四轮盘刹,使得全新301最大化保障车内人员安全。此次,全新东风标致301搭载1.6L CVT技术发动机及5速手动、第三代6速手自一体变速箱,共推出3款车型。其中,1.6L CVT技术发动机及第三代6速手自一体变速箱组成的高效动力,实现强劲动力与低油耗的平衡。

### 东风风度MX5太行山体验之旅落幕

本报讯(记者 李汪洋)日前,以“幸福之美太行山体验之旅”为主题的东风风度MX5试驾活动落幕。东风风度MX5凭借着自身过硬的产品力和成熟的技术,从容应对各种险恶路况,给驾驶员足够的安全感。

此次试驾路线从高速公路,到白岩古道,再到险峻山路,东风风度MX5皆表现优异。在动力方面,试驾车型东风风度MX5自动旗舰版搭载来自PSA的2.0L自然吸气发动机,最大功率达到108千瓦。搭配爱信提供的6AT自动变速箱,兼顾平顺的动力输出、超强的爬坡能力以及出色的燃油经济性。底盘方面,东风风度MX5采用前麦弗逊、后双横臂式独立悬挂结构,兼顾车身过弯时稳定的姿态和车内乘客的乘车舒适性,即使长时间乘坐也不会感到疲劳。190mm的高离地间隙也使得MX5轻松应对险峻山路以及各种沟坎。



## 生活上上策

栏目记者 苏立萌

如今,来自世界各地,包装精美、口味多样的食品深受郑州市民的青睐,大街小巷的进口零食店、进口超市如雨后春笋般涌现出来。然而,在进口食品质量问题频出的背景下,网购、代购、实体店销售外表光鲜的进口食品是否真的是“安全食品”?有专家表示,“洋包装”之下也可能埋藏着食品安全隐患,消费者要善于辨别。

## 进口食品如何放心购

### 现象:进口食品备受青睐

“虽然都标明了食品产地,但当地的生产安全等情况,自己肯定也并不了解,配料有很多也是当地特有的,看也看不懂。只是看大家在朋友圈说味道很不错,就买来尝尝。”在一家超市的进口食品区,正在买进口零食的林女士告诉记者。

记者走访发现,在进口食品销售店里,饮料、饼干、酒类、乳制品等食品多得让人眼花缭乱,甚至还有原产地是中国的食品,通过包装、渠道等各种手段摇身一变变成进口食品。而消费者在购买时,大多只能通过中文标签上的生产日期和保质期来考量食品是否能放心购买。“选择进口食品时,主要根据口感和价格衡量要不要买,有不少食品是朋友推荐的,安全方面没有特别考虑。”郑州大学大三学生小韩说。

据了解,在部分消费者的潜意识里,进口食品就等于好食品、安全食品,其实不然。国家质检总局发布《“十二五”进口食品质量安全状况》显示,去年各地出入境检验检疫机构共检出不合格进口食品6.8万吨,几乎所有种类的进口食品,均不符合我国食品安全国家标准的情况。不合格的原因主要是微生物污染、品质不合格、食品添加

剂不合格等。

### 市场:“假进口”混淆其中

网络的普及,为消费者购买进口食品提供了新的渠道。跨境电商、海淘和代购成为更多市民的首选。但通过非货物渠道进口的食品往往容易游离于监管之外而发生更多问题。

超市购买的进口食品,通常是经过检验检疫部门检验检疫的,且贴有符合我国法律法规和食品安全国家标准要求的中文标签。而海淘、代购的进口食品鲜有中文标签且未经检验检疫,以个人邮寄等非一般贸易形式进口的,无法有效追溯其来源。此外,网上的一些针对“进口食品”的“特价促销”可能卖的并不是真正的进口货。

“我们精心挑选的进口食品可能是‘假进口’。”据业内人士介绍,市面上销售的“进口食品”分三类:第一类产地在国外,由国内经销商贴中文标识,外包装没有国内的卫生许可证号,这是真正的进口食品;第二类是原料由国外厂家生产,国内厂商进行包装和经销,有国内的卫生许可证号,这实际上是国产食品;第三类是包装以外文为主,没有国内卫生许可证号,其中有不少粗制滥造的冒牌货。

### 提醒:擦亮双眼谨慎选购

为了确保吃得放心,越来越多的人不惜花更高的价钱购买相比之下似乎更“安全”的进口食品。而面对进口食品的安全乱象,消费者该如何买到更放心的进口食品?有专家建议大家在购买“洋食品”时要擦亮双眼。

首先,大家在购买时要选择正规购买渠道;其次,可向销售者索要检验检疫证明;此外,不宜在潜意识里将进口食品和“标准严、质量高”划等号,盲目信任。若购买时有疑问,可拨打当地区号+12365向检验检疫部门电话咨询。

需要提醒的是,尽管洋食品在被摆上货架之前已经接受多环“考验”,但仍不乏买到过期食品、掺假食品的现象发生。消费者在购买进口食品时,还应主动索要消费小票,同时避免购买外包装磨损严重或破损的食品,并仔细查看商品外观和中文标签,了解生产日期、保质期、经销商地址和联系方式等内容,一旦发生食品安全问题,联系经销商也是消费者维权的一个重要方式。

另外,在购买时,不能只看价格,有些看起来价格很低的食品,可能渠道不正规或产品成分质量不过关。